

「薪火相傳」平台系列：東江水供港探索之旅（2024/25）
師生分享

計劃名稱：「薪火相傳」平台系列：東江水供港探索之旅（2024/25）

交流地點：東莞、深圳

分享類別：學生感言

為期兩日一夜的東江水供港探索之旅完滿結束。途中，我們參觀了粵海水務展覽館、深圳水庫、南山博物館、南頭古城、東深供水工程紀念園及太園泵站。

在粵海水務展覽館與深圳水庫，我們深入了解了東江水的運輸過程與水資源管理的艱辛。學生們親眼見證供水工程的規模與科技，對珍惜食水有更深刻的體會。特別是在東深供水工程紀念園及太園泵站的參觀中，我們了解到自 1965 年起，東江水跨越重重地理與技術挑戰，源源不絕地輸送到香港，至今已成為香港七至八成食水的主要來源。這份跨境合作的成果，實在值得我們珍惜與感恩。

此外，南山博物館與南頭古城的行程，讓學生從歷史與文化角度認識深圳的演變，感受到古今交融的魅力。透過親身體驗與導賞解說，同學既學習了課堂以外的知識，也增強了對國家發展的認識與歸屬感。

是次活動提供寶貴機會讓學生踏足從不對外開放的地方。學生大開眼界之餘，更深切明白東江水對香港的重要性，是一份跨越地界、連繫民心的寶貴資源。希望學生透過今次旅程會更加珍惜水資源，明白箇中的重要。

曾璧山(崇蘭)中學

呂美德老師、鄭淑賢老師